
EXERCÍCOS DE FIXAÇÃO 

SEMANA 9 – 801 

 

1) Assinale a sequência correta quanto à classificação dos predicados das 

orações a seguir:  

I - Ela chegou da festa já era madrugada.  

II - Os moradores estavam revoltados.  

III - Ele encontrou os amigos no bar. 

IV - Os estudantes protestaram nervosos contra a corrupção. 

V - Ela ficou aflita com a sua demora.  

a) verbo-nominal; nominal; nominal; verbal; verbal. 

b) verbal; nominal; verbal; verbo-nominal; nominal. 

c) verbal; verbal; nominal; nominal; verbo-nominal. 

d) verbal; nominal; verbal; verbo-nominal; verbal. 

 

2) Na oração: "A inspiração é fugaz, violenta", podemos afirmar que o 

predicado é: 

a) Verbo nominal, porque o verbo é de ligação e vem seguido de dois 

predicativos. 

b) Nominal, porque o verbo é de ligação. 

c) Verbal, porque o verbo é de ligação e são atribuídas duas caracterizações 

ao sujeito. 

d) Verbo nominal, porque o verbo é de ligação e vem seguido de dois 

advérbios de modo.  

e) Nominal, porque o verbo tem sua significação completada por dois nomes 

que funcionam como adjuntos adnominais. 

 

3) No trecho “Conversamos com sociólogos, arquitetos, economistas, 

urbanistas e representantes de organizações internacionais sobre o assunto. ”, 

as vírgulas são empregadas para separar itens de uma enumeração, assim 

como em: 

a) “Virou hábito na mídia e, provavelmente, em conversas cotidianas o uso do 

adjetivo ‘sustentável. ” 



b) “Para alguns urbanistas, um elemento fundamental para ser levado em 

conta, quando se fala de sustentabilidade urbana, é o futuro. ” 

c) “Uma metrópole sustentável é aquela que, na próxima geração, tenha 

condições iguais ou melhores que as que temos hoje. ” 

d) “Nesse cenário, para que infraestrutura, segurança, saúde, educação e 

outros serviços públicos sejam acessíveis em toda a metrópole. ” 

e) “A rede de transportes, por exemplo, é um dos aspectos a serem 

observados na constituição das cidades. “ 

 

4) Presta atenção às palavras sublinhadas nestas frases:  

I - Companheiros, o peixe gigantesco vai afundar-nos!  

II - Alá, salva-me!  

As palavras sublinhadas indicam: 

a) quem fala              b) de quem se fala          c) com quem se fala 

 

5) Assinala a função sintática do elemento sublinhado em cada frase: 

  

a) Caro leitor, este é o relato da primeira viagem de 

Sindbad.               

b) Durante a viagem, Sindbad foi parar em cima de um 

peixe. 

c) Foge, Sindbab, isto não é uma ilha! 

d) Ó capitão, não parta sem mim – gritou Sindbad. 

e) Infelizmente, o capitão não ouviu os gritos de Sindbad.  

 

6) Assinale a opção em que todas as palavras estão de acordo com as regras 

do novo acordo ortográfico: 

a) contra-proposta; auto-retrato; micronutriente; autoestima 

b) sobrenome; semi-breve; antirrugas; contra-cheque  

c) contrahabitual; sobreaviso; semirreta; antissocial  

d) extra-hospitalar; autossuficiente; sobrenatural; infraestrutura 

 

Sujeito Vocativo 

    

    

    

    

    



7) A ortoepia trata da correta pronúncia das palavras quanto à emissão de 

vogais, à articulação das consoantes e ao timbre. Pensando nisso, observe o 

seguinte grupo de palavras: 

 

Bandeija – reinvidicar – beneficência – mendigo – impecilho 

 

Estão corretas: 

 

a) beneficência e mendigo. 

b) bandeija, reinvidicar e impecilho. 

c) beneficência e reinvidicar. 

d) mendigo, bandeija e impecilho. 

e) todas estão corretas. 

 

8) Para a presente questão, observar que: 

  

1 – a acentuação gráfica foi eliminada; 

2 – as sílabas tônicas propostas são representadas por letras maiúsculas 

destacadas. 

Ex: caTAStrofe (a sílaba tônica proposta é TAS) 

Ao escutar, então: 

ruBRIca, aVAro, proTOtipo, gratuIto, verifica-se que: 

  

a) apenas uma palavra foi pronunciada corretamente. 

b) apenas duas palavras foram pronunciadas corretamente. 

c) três palavras foram pronunciadas corretamente. 

d) todas foram pronunciadas corretamente. 

e) nenhuma foi pronunciada corretamente. 

 

9) Relacione as colunas de acordo com a transitividade dos verbos destacados.  

 

I.Verbo transitivo direto.  

II. Verbo transitivo indireto.  

III. Verbo transtivo direto e indireto.  

IV. Verbo intransitivo.  



a) (   ) Gosto de pessoas que são otimistas.  

b) (    ) Deram-me uma notícia muito triste.  

c) (    ) O passarinho morreu ontem.  

d) (    ) Cecília ganhou o prêmio.  

e) (    ) Os viajantes chegaram de manhã. 

 

10) O complemento do verbo é chamado de “objeto”, quando este é ligado ao 

verbo por uma preposição é chamado de objeto indireto, qual das orações 

apresenta objeto indireto:  

a) As crianças saborearam deliciosos sorvetes.  

b) O malabarista encantou ao público.  

c) Escrevi uma linda carta. 

 

 


